

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi zét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvánterben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVTAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Az üzlet.

Békés időben jámbor élcélődések s bizonyos lenéző gúnyolódások célpontja volt a korcsmáros Mózsi és a színes pántlikával, kendőkkel s apró csecsebecsékkel házaló falusi batuszsidó s még a nóta is megbélyegezte a dühös komondorok által nem egyszer megmárt, elzavart üzért, azt zengvén följenyesen: „kenyere, kenyere a család”. És íme mekkorát fordult a világ. Amint reánk zúdult a világháború véres kavarodása, amint a felfordult állapotok tápot adtak a kapzsiságnak, kiderült, hogy az „üzlet”, a „seftelés” nem is olyan közönséges foglalkozás? És kiderült az is, hogy akik valamikor legtöbbet és legjobban tudtak gúnyolódni az reggeltől estig robotoló, kereskedő, üzérkedő emberek üzleti tisztességes, ugyanazok a háború alatt a kapzsiságnak és a lelkiismeretlenségnek minden romlottságával, szemérmellen ajátságga: lépik át naponként az üzleti tisztesség határait. Majdnem azt mondhatni, hogy a materiális érdekek és a materiális szellem túlhatalmasodása folytán manapság jőformán mindenki üzérkedik. Seftel a paraszt, seftel az úr, seftel a szegény, seftel a gazda, üzletet köt az állam egyház, magános ember és egyesületek, testületek stb. Ime az egykor lenézett üzérkedés most már nem „non bene olet”? Sajnos és megdöbbentő hogy a világháború forrongása közben kiuzsorázó nem tisztességes üzleti szellem belelopta magát a ledurvult emberi lélekbe is. Lelkellen üzérkedés tolyik a becsülettel, tisztességgel s egyéni boldogulással is. Rossz akarat és gyűlölködés, önző bosszúvágy kielégítése szennyes eszközökkel siet másokat tönkretetésére. Az ember egy lezülött, sőtét csoportjának az az igazság, felebaráti szeretet és méltányosság csak hitvány áruforgalmi tárgyak, melyekkel tetszés szerint lehet cselekedni vagy melyet a személyi vak gyűlölet bármikor félrelökhet. De a mások boldogulásának útján való ezen szabad haramóniáskodás nem sokáig tarthat. A háború tisztító tüze nemcsak talvakat, de a letörpült lelket megméséyző romlottságát is felégetheti? És a béke csilaga mellett tündökölni fog az igazság ragyogó napja is.

Háborus képek

Koldus ének.

Valamikor könyezve hallgattuk az ügyesen eldeklamált koldus éneket, hogy: „Adjatok, adjatok, amit Isten adott”. És a háborus kapzsiság e jámbor koldusokból is nagyszerű üzletembereket csinált. Egy mezei községben, hol katonaság is van, évek óta járogat házról-házra ételmaradékért egy reszkető lábu, öreg koldus. Az összekoldult holmi között a nehéz idők dicára is akad egy kis kalács, egy kis sütemény, egy kis husféle. Az öreg aztán az o csón szerzett ennivalókat egy idő óta nem maga fogyasztja el, hanem a bakak között árusítja szét néha oly horribilis áron, hogy egy izben már valósgal megkövezték a felháborodott legények. Vagyis amit neki az Isten adott, azt a maximális árat többszörösen átugró pénzért sózta nyakába az irgalmas szívű embereknek az uzsorássá vedlett jámbor koldus.

Nagymennyiségű posztót szönek.

Akatonai és polgári gyárakban nagymennyiségű posztót szönek, amely előreláthatólag elegendő lesz a legsürgősebb szükséglet kielégítésére. A Népruházati Bizottság rendelkezésére készülő szövet egyforma minőségű lesz és a belőle készülő ruhákat önköltségi árban a köztisztviselők, hivatalnokok munkások, általában a szerényebb sorsban élők számára teszik hozzáférhetővé.

Az összes cipőanyagokat lefoglalják és egyrészt az ipartestületek, másrészt pedig a cipészek és csizmadiák között osztják szét és az uzsora megakadályozására ellenőrzik a kereskedelmet. A cipőellátás terén előreláthatólag hamarosan javulnak a viszonyok, mert most több állatot vágának le és így nagyobb mennyiségű nyersanyag kerül forgalomba.

Veszteségi kimutatás

Szarvasi és környéki hősookról.

Szarvasiak: Böjtös Mihály sz. 1898. elesett 1917. febr. 22-én Csabai Gellért sz. 1896. elesett 1917. febr. 24-én, Hnjdú Gyögyr sz. 1892. sebesült, Haskó György sz. 1892. elesett 1917. febr. 18-án. Hutyka Sámuel sz. 1887, sebesült, Janecskó György sz. 1898. elesett 1917. aug. 6-án, Jordán Bálint sz. 1889. sebesült, Kondabs János sz. 1886. sebesült, Oravecs János 7-es honv. sz. 1898. elesett 1917. jul. 29-én, Stász Mihály káplár sz. 1895 sebesült, Sutyinszky Mihály sz. 1885. sebesült, Ungi Lajos sz. 1882. sebesült, Samu József káplár 1895. hadifogoly, Sutyinszky Mátyás 101 gy-e. sz. 1887, elesett 1915. május 19-én, Uhljár György 16-os huszár sz. 1883. elesett, 1917. jul. 11-én, Grosz Jenő zászlós 32-es tüzéreknel sz. 1896. sebesült, Salac Pál zászlós sz. 1897. oláh hadifogoly²

Békés szentandrásiak: Mrna József 101-ik gy-e. sz. 1884. elesett, 1916. dec. 13-án, Kondor Gábor 101 gy-e. sz. 1883. elesett 1917. jul. 11-én Dorogi Mihály 82 gy-e. sz. 1895. orosz hadifogoly, Gászó József 23 gy-e. sz. 1881. sebesült.

Öcsödiek: Daru Lajos sz. 1891. sebesült, Fazekas Demeter sz. 1894. sebesült, Karai Bálint sz. 1897. sebesült, Kiss Antal sz. 1894. sebesült, Pápai Imre sz. 1892. sebesült, Szilágyi Lajos sz. 1893. sebesült, Tolnai Antal 82 gy-e. sz. 1893. hadifogoly.

Kondorosiak: Benyó István sz. 1885. sebesült, Lévai Miklós 6-os honvéd sz. 1896. elesett 1917. ápr. 1-én, Klimáj János sz. 1888. sebesült, Tóth Antal 101 gy-e. sz. 1892, elesett 1915, szept. 26-án,

H I R E K

— **A hetedik hadikölsön.** A hetedik hadikölsönt e hó közepén bocsájlják aláírásra s az aláírási határidő december hó közepéig fog tartani. Ezuttal kétféle járadék kerül kibocsátásra, a korábbi 6%-os

járadékkölcsönökkel azonos 9%-os járadékkölcsön és ezenkívül — az állami kötvények piacának kezdvező helyzetére való tekintettel — 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsön is. Reméljük hogy Szarvas község lakossága a hetedik hadikölcsönjegyzésekből példás áldozatkészséggel veszi ki részét?

— **A kondorosi reformációi emlékek ünnepe.** Megeszerzte nagy lelkesedéssel ünnepelték a protestáns felekezetek a reformáció 400-iki évfordulóját Szarvason is több napra terjedő, nagyszabású ünnepek voltak, sok szereplővel. Nagyon megindító és igazán bensőségteljes ünnep volt a kondorosiaknak. A kondorosi ev. egyház okt. 30-án díszgyűlést tartott, melyen az egyház másodfelügyelője, Bukovinszky Mihály tartalmas, szép lelkesen előadott beszédben vázolta az ünnep jelentőségét. Keviczky László esperes-lelkész felolvasta az egyházközség nagy gonddal és tudással írt, tanulságos történetét. Este a gyülekezet a templomba ment, hol buzgó imával készült a nagy ünnepre. Ugyanakkor a toronyban elénekeltek sokan „Erős várunkat”. Mánap d. e. 8 órakor magyar főnyelvű istentisztelet, utána fél 11 órakor magyar nyelvű tartatott. Az előbbin Keviczky lelkész, az utóbbin Rohály Mihály s. lelkész mondott lelkes beszédeket. Kevinszky lelkész beszéde mintaszerű nemes, emelkedett szellemű ünnepbeszéd volt. A hívőkre mély maradandó hatást gyakorolt a minden tekintetben őszinte és bensőségteljesen szép ünnepelés, melyet a legkisebb incidens vagy tapintatlanság sem zavart meg.

E öléptetett állomásfőnök. A szarvasi társadalomnak becsülékre méltó értékes embere Liszka Gyula, vasuti állomásfőnök. Annál őszintébb örömet kellett tehát az a jól megérdemelt előléptetés, mely hosszú évek lelkiismeretes és odaadó munkája után érte, ugyanis, mint értesülünk, főhivatalnokká léptették elő.

— **Koronát szerelemért libáért.** Az utóbbi kevésbé szentimentális mondás vált aktuálissá, amennyiben a németek két millió tőltényt adtak nekünk de csak azzal a feltétellel hogy mi 60 vagon nyulat, fácánt, de főleg libát, baromfit és pulykát vagyunk kötelesek szállítani. Jutott is részükre eddig is annyi magyar liba hogy nem jó lenne, ha nálunk annyi volna a galibál!

— **A csacsik értéke magasra szökött.** A négylábu csacsik közéletmezési szempontból értékes állatokká léptek elő. Keresett vágó állatok, mivel belőlük kitűnő szalámi készül. Főként egy prágai cég veszi nyakra főre a dicső fülesekkel s darabjéért 900 koronát is adnak. A négylábu csacsik tehát szaláminak pompásul megfelelnek, de vajjon a kétlábuak ugyan mire alkalmasok?

Szarvasi tanító neuhabsi ünneprendező. Több ízben volt alkalmunk megemlékezni lapunk hasábjain Garay Soma ev. szarvasi tanítóról, ki példás hősiességgel állt helyt hazája védelmében a harcúterén s több kitüntetés is kapott. Legújabbban egy nemes és hithű lelkiültre való ténykedéséről értesülünk Neuhabsban ugyanis a zászlóalj parancsnoksága a hadnagyi rangba levő jeles tanítót azzal bízta meg, hogy a luteránus katonák részére rendezzen reformációi emlékünnepet. A megbízatásnak gyönyörűen megfelelt s egy minden tekintetben

lélekemelő, magasztos ünnepélyvel áldoztak a nagy nap emlékének. Az ünnepély szereplői voltak Garay hadnagy, Fecske Pál csorvási és Lüle Ádám nagyszénási tanítók.

— **Szaporodik a váltópénz.** Bár ami zsebünkben szaporodna. Uj váltópénzt szándékoznak forgalomba hozni, és pedig 25 és 50 filléres fémpénzt és 5 koronás papírpénzt. Ugyan mennyi jut ez uj pénzfajlákból a mi zsebünkbe?

— **Elemi iskolások a temetőben.** A szarvasi hősök temetője megható ünnepelési színhelye volt nov. 2 án. Brózik Lajos, Simkovic Pál ev. tanítók és Simkovic Mariska tanítónő tanítványaikkal kivonultak a szarvasi hősök temetőjébe s kegyeleles gyászünnepélyt tartottak. Szívhez szóló, szép szavakkal emlékezett meg, Brózik Lajos tanító a most már örök álmukat alvó, dicső hősokról, kiknek sírját virággal hintették tele a legnemesebb kegyeletre nevelt, derék iskolagyermekkel.

— **Nem fizetett az operációt mert meghalt.** Erben Ferenc dr. bécsi egyetemi orvosnár megoperálta Mestery Sándor dr. bécsi Teréziánumbeli tapárt, aki azonban az operáció után, mielőtt még a műtétért kiakudott ezer koronát megfizethette volna, meghalt. Örökösei pedig, akikre fél millió vagyon maradt, nem akornak fizetni. Erben dr. most a csepregi járásbírószágon pörli őket. A pörben nem kevesebb, mint 41 a peres lesz, köztük Telenszky János dr. is a volt Tisza-kormány pénzügyministere, aki szintén az örökösök közt van.

— **A felesleges gabona átvétele.** A gabonaátvétel megeszerzte kezdetét vette az elmúlt hétfőn. Az eljárás az hogy akinél az átvéve bizonyos buza-, rozs-, kétszeres-, árpa-, köles-, zab-, tengeri-, bab-, borsó-, lencse-, lóbab-, tatárka- és takarmányborsóból, vagy ezek valamelyikéből felesleget állapít meg, ott a hatósági kiküldött kiáltítja az előírt mintájú elismervényt s a házi és gazdasági szükségletül megállapított mennyiség érintetlenül hagyása mellett a fölösleget átadja a Haditermeny megbízottjának, aki az átvett fölösleg felett intézkedik.

— **Eladó ház.** Egy legforgalmasabb ponton levő, üzleti célra is nagyon alkalmas ház, mely két épületből áll (Rákóczy-utca 179 sz.) szpadkézből e'adó. Értekezhetni ugyanott özv. Valent Jánosnéval.

— **Mikor a hordó nagyon könnyű.** Egy csabai vendéglősnek Ménésről nagyobb mennyiségű bort szállítottak. Amint a bor megérkezett, feltűnt a vendéglősnek, hogy az egyik 7 akós hordó nagyon kolyong és igen könnyű. Jobban szemügyre vette s akkor látta, hogy a hordó két helyen is megfúrták s hat hektolitert szépen kiszivtak belőle. A súlyos kárt senki sem téríti meg neki, mivel a vasutaknak nincs módjukban megakadályozni a sok lopást s nem szavathatnak az így támadt kárért.

— **Hideg és sötétség borult Békésvármegyére.** A kormány rendelete értelmében a múlt szombat délután megalakult a Békésvármegyei Szénelosztó Bizottság dr. Daimel Sándor alispán elnökségével. A bizottság megállapította a vármegye szén szükségletét és ezt közölte az Országos Szénbizottsággal, kérve, hogy a szükséges mennyiséget a szükséges időre a bizottságnak. A jelek szerint jó ideig nem is lesz, mert az a vesze-

delem fenyeget, hogy nemsokára hideg és sötétség borul szegény Békésvármegyére.

— **Aki nem hibás.** Még élénk emlékezetébe él a szarvasiaknak az a megdöbbentő, brutális zavarítás mely egy nemrég tartott piac alkalmával szgyenteljes módon inzultálta az izraelita polyárságot. Erről a felháborító esetről a fővárosi lapok külön cikkeiben emlékeztek meg s Dr. Wieland főbíró okoztak e csunya forrongásért. Ki kell jelentenünk, hogy **a főszolgabíró erélyes és liberális magatartása mindig a legpéldásabban szigorral igyekezett máskor is, de a szóban forgó eset alkalmával is rendelteteni s kötelességének lelkiismeretesen meg is felelt.** E közápkorba illő forrongásért felelőssé különösen azokat kellene tenni, akik titokban szifják és éleszegek bűnös igyekezettel azt a förtelmes szellemet, melynek következménye aztán a békés polgárok vagyona- és személybiztonságát veszélyeztető nyílt zavarítás.

— **Hány koronát ér egy magyar munkás?** Komoly számítás után megállapították hogy egy magyar munkás értéke pénzre számítva 24.30 korona — ennyit ér az államnak, a családnak bizonyára még többet — s így évente két és egynegyed milliárdot veszít az állam, a családok azonban még ennél is többet.

— **A kis katonaszökevények.** A franciák az 1870—71. háboru óta kis „katonaszökevények”-nek nevezik azokat a gyermekeket, akik nem születnek meg, hogy egykor majd táplálékai legyenek a tűznek, a bombáknak és a gránátoknak.

— **Azzsonyok az olasz lövészárkokban.** A Krn-hegyen elfoglat olasz lövészárkokban katonáink női toalett-cikkeket, így hajtűket, divatci keket és parfümösüvegeket is találtak. A foglyok előadás szerint ezek onnan származtak, hogy az olasz csapatoknak a harcúteremben mosónőket is szabad volt vinni. Egyik foglyogyűlytő állomásra Cividale előtt tegnap három tisztet hoztak, akik mindehármán egy-egy nővel karöltve jelentek meg. A tisztok azt mondták, hogy a hölgyek — feleségeik. Megállapították, hogy mosónő címen a tisztok feleségei és barátnői kerültek az olaszok lövészárkaikba.

— **A tyukok kötelesek hivatalos rendelet szerint tojni.** Egy német országi rendelet szerint a tyuktartó gazdák minden egyes tyuk után márc 15 től október 15-ig 30 drb. tojást, kötelesek beszállítani közéletmezési célra. Most aztán a német gazdák roppant török fejüket, hogy mlképis közöljék a tyukokkal, mihez tartás végett, ezt a szigorú rendeletet?

— **Mezőgazdákat november végéig szabadságozzák.** Az október végéig fülmentett mezőgazdák nagy része nem tudta gazdaságának munkálatait befejezni, mert az őszi esőzés későn kezdődött. Minthogy sok helyütt maradt e miatt bevetetlenül a föld, Apponyi Rezső gróf. Tolnamegye főispánja előterjesztéssel fordult a honvédelmi miniszterhez kérve, hatalmazza föl a most bevonult mezőgazdákat a sürgős őszi munkák elvégzésére megokolt esetekben november végéig szabadságozassák.

— **Megákozzák az élelmiszer uzsorásokat.** Ausztriában a zselumi kerület rabbiái az al a kérelemmel fordultak illetékes hatóságokhoz, engednék meg, hogy atokka sújtsák mindazokat a hitsorsosakat, akik kerültek városaikból és községei-

ből élelmiszereket szállítanak ki és ezeket uzsoraáron eladják. A lap szerint az illetékes hatóság a kért engedelmet megadta.

— **Borárverés elesett hősök emléké ünnepekor.** Az elmúlt pénteken, Mindszente napján, kegyeletes emléktűnnel tartottak az összes szarvasi tanítók az elesett hősök emlékezetére. Ugyanezen nap tartott az ev. egyház — nem emléktűnnel ugyan — de borárverést, jó aron adván el 28 hektoliter borat.

Ma 1917. nov. 11-én:

Teffert Károly és Dr. Szamzó Imre

gyógyszertára nyitva.

CSARNOK

Fohász.

1917. október 31.

Mindenható Uram Isten!

Légy velünk ez ünnepen
Most hogy negyszáz év emleke
Lelkeinkben megjelen.

Te segited szent ügyünket
Adtál bátort jó vezert
Ki keletre nagy hatammal
Harcolt híven a hitért.

A szentírás szeilemében
Tisztázta Jezus tanát
S népszabadság védelmére
Ott szervezte egyházat

Ezért hála és elismeret
Szálljon Hozzád egyre fel
Most minden protestáns nép
Orságszerte ünnepeit.

Benka Gyula

Egy húzatos magyar

állami gőzkazán cséplővel együtt szabadkézből eladó.

Tanyaszám 100. Murányi Bálint.
Békésmegye. 1-3 Ócsod.

Tisztelettel értesítem a mérleg tulajdonosokat, hogy az állami mérték hitelesítő hivatal főnöke folyó hó 18-án szarvasra érkezik, miért is ha valaki mérleget ohajt hitelesíteni folyó hó 15-ig nálam azt jelenteni sziveskedjen.

Petrásovits Gyula

Laptulajdonos és kiadó:
Öz. SÁMUEL ADOLF NÉ

Szarvas nagyközség előljáróságától.

HIRDETMÉNY

A hatóságnak tudomására jutott, hogy egyes polgárok a búzát rozstól, kétszerest és kölest állatok takarmányozására használják.

Miután ez tiltva van és az ember élelmezés zavartalanságának biztosítását igen hátrányosan befolyásolja, felhívannak a polgárokat, hogy ettől tartózkodjanak, mert a hatóság szigorú ellenőrzést léptet életbe s a kihágást elkövetőket szigorúan fogja büntetni.

Előjáróság.

ELADÁK

erős kivitelben (zsák helyett is) erős kivitelben olcsón kaphatók SÁ. MUEL A. könyvkereskedőnél.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

15315 1917. ikt. sz.

Hirdetmény.

Az előljáróság ezúton is közzé teszi, hogy a magántulajdont képező köztulajdonra szülő mének bizottsági megvizsgálása folyó évi november hó 5. délelőtt 9 óra körül fog megtartatni a községháza udvarán. Akinnek tehát ilyen menje van köztulajdon ezt ekkor a bizottságnak bemutatni.

Szarvas, 1917. október 25.

Előljáróság.

MIÉRT NEM VESZÖNIS?

TINTAPAPIROST, mert egy csomagból

3 üveg tintát, vöröset, keket és zöldeket készíthet a leg-egyszerűbb módon

ÁRA 20 FILL.

Kapható SÁMUEL A. könyv-, papir- és írószerekkereskedésében és szarvason.

Van szerencsém ezen úton értesíteni a t. közönséget hogy általam Szarvasra hozott 64942 szám alatt szabadalmazott légnyomású mosógép egyedárusítását öz. Ungár Vilmosné Kossuth Lajos utca 53 sz. átvette és azt Gyáriáron 30 Kn. Ungár Jónás urnál is kapható

tisztelettel

SZABADLOM tulajdonosa

KIFUTOFIU

fizetéssel felvételük lapunk kiadóhivatalában.

NAP- és ESŐ-

3-0 ernyő javításokat elvállalok

Mihálik Mihályné,

Deák Ferenc-utca Dr. Mázor-féle ház

ELADÓ

egyház a Belicey-úton
CIMA KIADÓHIVATALBAN

Mozik-plakátok

kihordásához 1 kihordó kerestetik Jelentkezni Róth B. fényképésznél.

Egy fodrásznő

kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredményei járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levél-papírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Olcsó

papír hulladék

kapható lapunk nyomdájában

Gyűjtősnak a legjobban megfelel.

Ára kilónként 20 fillér
Legkisebb vétel 10 kg.



1 szaloncimbalom
eladó. Arany János utca 186. sz. alatt

4-5

„METAX“

felváltos izzólámpa,
mely gyönyörű világítás
mellett rendkívül

csekély áramot

fogyaszt. Kaphatók:

Győry Józsefné

villamosági vállalatánál,
I. ker. Csáky Albin utca 58.

Házfeladás

Az I. kerület 82. számú Zsuz Lajos-
féle ház cjadó.

Dr Szemző Gyula, ügyvéd.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása felettán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírt pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulaszja

a szeplőket

Ára 90 fillér Kapható minden gyógytárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tege-lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon

3-25

HÖLGYEIM**HÖLGYEIM**

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, tündeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA“ Arcokozós
Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára a 4 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomor-szesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő h-ítartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, tovább: méregmentes **Egér és Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizzadás** elleni készítmények! Gyomor és **vertisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob 60 f.

FELHÍVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedü, kishögő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaal Károly
karmester,
II. ker., Arany János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE**Legújabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitünőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.

**Szépirodalmi művek!!!**

Iskolás-táskák. Nagy választékban.

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON.